

# 跌下脚手架,民工摔断胸椎

## 工友用硬泡沫板把他抬出,急诊医生评价处置“准确”

□记者 吕修全 报道

本报3月17日讯 17日上午,环翠区孙家疃镇一建筑工地发生意外,一53岁的农民工自约6米高脚手架上仰面跌落,当场昏迷。工友及时发现伤者,使用泡沫板将伤者抬出工地。经检查,男子胸椎骨有多处压缩性骨折,目前住院观察治疗。

海阳人李师傅今年53岁,瓦工。17日上午,李师傅和工友在孙家疃镇一外墙装修工地干活,他爬上约6米高的脚手架粉刷墙壁。10

点左右,李师傅想爬下脚手架,却失足滑下,面部朝上,背部落地,地面上满是石块木板等杂物。李师傅当场昏迷不醒。工友们闻声赶到,拨打120电话,有工友想把李师傅抬离施工现场,“别动他!”经验丰富的师傅大喊一声,喝退众人。“他没准是腰断了也说不定?”这有名经验的师傅指挥人找来外墙保温用的硬质泡沫板,平放在李师傅身旁,又小心翼翼把他抬上泡沫板,抬到工地外等救护车。

市立二院急救救护车到场后,急诊医生检查发现李师傅胸椎可

能骨折。为避免二次伤害,医生决定用泡沫板把他抬上救护车。途中,李师傅所在建筑队长要求前往四〇四医院。

经四〇四医院医生的CT检查,李师傅被发现胸椎多处压缩性骨折,头部、腰部及四肢骨骼尚无大碍,脏器是否受伤还待观察确诊。目前,李师傅正在四〇四医院骨科住院观察治疗。

急诊医生评价伤者工友们采取的处置措施“非常正确”,因为“不恰当的搬运也可能损伤胸腰椎脊髓神经,发生下肢瘫痪。”医生提

醒市民,若遇胸腰部脊柱骨折时,正确的方法应该是就地取材,找木棒等固定伤处,合理搬运伤者。对有伤口的开放性骨折患者,应立即封闭伤口,最好用清洁、干净的布片、衣物覆盖伤口,再用布带包扎;包扎时,不宜过紧,也不宜过松。一般每1小时需放松止血带至少5分钟。如遇骨折端外露,不要将骨折端放回原处,应继续外露,以免细菌带入伤口内部引起深度感染。

▶泡沫板“完成使命”被放在一旁。  
记者 吕修全 摄



# 灶台有缝引燃柴草烧塌房

## 82岁独居老汉被困一小时

□记者 陶相银 报道  
□通讯员 王朝民

本报3月17日讯 16日夜,荣成一82岁的独居老汉家中失火,老人因行动不便被困屋内。边防民警赶到后,冲进屋内救出老汉。经查,起火原因是灶台、炕洞之间有缝隙,老汉烧炕时冒出的火星引燃了屋内柴草。

16日21时许,荣成市虎山镇邱家村一村民发现,82岁的独居老汉邱某家冒出了火光。大曲家边防派出所民警赶赴现场途中,联系该村负责人切断邱某家的电源,民警赶到时,多

名村民仍在扑救,但起火房屋的屋顶已烧毁,火势已蔓延到屋外,引燃了院内的柴火,邱某一直未出来。滚滚浓烟中,民警持手电筒进屋搜寻,一直找到最东面的屋内,才发现邱某正坐在炕沿上不知所措,民警将邱某搀出房子。经民警、村民合力扑救近1小时,大火最终被扑灭。

邱某向民警介绍,他家的灶台和炕洞之间有缝隙,每次做饭时总会往外喷火星,估计火灾就是火星引燃灶台旁的柴草。邱某睡最东面的屋子,与灶台隔两道门,所以被熏呛得不严重。



救火现场。(通讯员 王朝民 摄)

# 农用车刹车失灵“闯”进民房

## 房屋塌陷,司机身上多处骨折

□记者 李孟霏 报道  
□通讯员 卢旺龙 冯旭隆

本报3月17日讯 16日下午4时许,荣成成山镇小石家泊村,一满载墙砖的农用车刹车失灵扎进一民房,司机卡在驾驶室。一小时后,荣成边防、消防官兵及群众合作将其救出。17日上午,记者了解到,司机身体多处骨折正在接受医疗,没有生命危险。

3月16日16时许,荣成边防大队龙须岛派出所接报警称,成山镇小石家泊村内,一辆满载墙砖的农用车下坡时撞进民房,司机被困。龙须岛边防派出所官兵赶到现场,发现一蓝

色农用货车整个车身扎进一民房,屋顶完全垮塌,塌落的土块、海草物将事故车辆埋压,驾驶室因撞击已严重变形,司机无法动弹。

村民清理货车顶部的房屋废墟,消防队员用爪钩、铁钩撬开塌落的屋顶。车头露出后,消防队员用液压工具破拆车头,一小时后,司机被抬出并紧急送往医院,经检查多处骨折,无生命危险。

货车司机姓丁,潍坊人,事发时驾车经过小石家泊村内下一坡道时,刹车突然失灵,撞向民房。

所幸当时房主在旁屋,避免了一场飞来横祸。



救援人员清理压在农用车上坍塌的屋顶杂物

# 开门下车刮了公交车

## 公交站点附近违规停车下客,出租车负全责

□记者 吕修全 报道

本报3月17日讯 16日下午,市区海滨北路中信银行门前公交站点发生一起两车刮蹭事故。一出租车在站点外侧行车道违规停车下客,乘客推开副驾驶座车门,恰好与驶进站点的12路公交车发生刮蹭。交警认定出租车违规停车,应负全责。

16日下午5点10分许,市民冷先生途径海滨北路中信银行,发现南行路有些堵塞。冷先

生走至中信银行门前公交站点时发现,一出租车和一辆12路公交车发生刮蹭,出租车副驾驶座车门开启,挤卡在公交车体上,前者变形。

交警一大队民警到场,经检查,出租车事发前,违规在公交站点外侧行车道停车下客。乘客未注意到车后驶进站点的12路公交车,突然开启车门导致两车刮蹭。出租车司机违规停车,交警判定出租车司机负全责。

市民黎女士在搭乘出租车

时,也曾因开启车门前未注意到车后驶进的自行车,突然开启车门,致自行车撞上车门。幸骑行自行车的老人摔倒后迅速爬起,仔细检查并无大碍后离开。但黎女士仍是吓得一身冷汗,“以后可得注意了!车后有人一定得慢点开门。”

线索提供者:冷先生  
奖励50元

## 13、14路公交临时改线

□记者 冯琳 报道

本报3月17日讯 17日,记者从市公交总公司了解到,自3月16日起,统一南路世昌大道以南路段(即交警红绿灯以南)全封闭施工,6月10日,施工结束。

在此期间,13路、14路公交车的正常运行受到影响。13路、14路终点站调整至西城路农贸市场站点始发,同时取消环翠有线台、市肿瘤医院站点。施工结束后,两线公交车即恢复原线行驶。

## 免费育婴培训今开班

□记者 王帅 报道

本报3月17日讯 由市妇女儿童活动中心举办的第六期免费育婴知识培训班于3月18日开始,时间为18日至22日、25日至29日。

中心将邀请专家持续进行20场次专场讲座。内容包括0-3岁婴儿的生理心理发育特点、婴儿护理养育、婴儿早教、孕产妇护理与保健、儿科常见疾病预防与诊疗等,中心还将免费进校园进行指导。

## 为生财建“色狼群”

### 男子获刑十个月

□记者 李孟霏 报道  
□通讯员 金少红

本报3月17日讯 为挣钱,一男子自建色情网站,上传大量不雅视频、图片和文章,非法牟利上万元。近日,男子因传播淫秽物品罪被高新区法院判处有期徒刑十个月。

2010年,27岁的侯某从济宁来威海打工,由于只有小学学历,他并未找到合适工作。侯某平日素爱上网,收藏了大量色情视频、图片和文章,在朋友圈中小有名气,经常跟他要不雅视频。经常浏览色情网站的他慢慢发现,此类网站广告很多,如能自建一个网站,通过发布广告盈利是一个不错的“创收”项目。2012年5月,侯某建立了域名www.selangqun.com的免费浏览网站。

两个月后,该网站被警方发现。此时,网站上有不雅视频链接16325个,图片30张,文章26篇,网站被点击数达46万多,侯某也已经盈利上万元。高新区法院经审理认为,侯某利用互联网向他人传播淫秽物品,情节严重,其行为已构成传播淫秽物品罪;考虑到归案后认罪态度较好,系初犯,判处其有期徒刑十个月。

